



ОАО « МЯСОКОМБИНАТ КЛИНСКИЙ »

141600, Московская обл. г.Клин
Дурыманова 12

Моя. № 264

17.03.2005

ОТЗЫВ о применении биоэнергетических пирамид на ОАО «МЯСОКОМБИНАТ КЛИНСКИЙ»

Мясокомбинат Клинский был основан в 1939г, расположен на окраине г.Клин, первоначально существовал как пункт по заготовке и переработке скота. Начав с переработки 5-10 голов скота, при постоянной реконструкции цехов и открытии новых производств, к 1997г выпуск продукции на предприятии доведен до 40 тн мяса, полученного от переработки скота, до 30 тн колбасных изделий и 10 тн полуфабрикатов в сутки.

Мясокомбинат находится на территории бывшей городской свалки и скотомогильника. Большой ущерб предприятию наносили грызуны, как материальный, также как и возможный источник зооантропонозных болезней. Ежедневно около 800 кг продукции было испорчено грызунами. Кроме того, крысами наносился вред на материальном складе порчей вспомогательных материалов, спецодежды, на холодильнике приводилось в негодность мясное сырье.

Борьба с крысами велась очень активно: это и использование ядов, и применение ультразвуковых приборов, и заключение договоров со специализированными организациями по борьбе с грызунами, и даже при помощи специально обученных собак.

В феврале 1997г руководство мясокомбината по рекомендации директора Ступинского мясокомбината обратилось к Селищеву В.К. с просьбой о помощи в проведении дератизационных работ, так как при посещении Ступинского мясокомбината для ознакомления с производственным процессом специалисты из Клина не обнаружили следов нахождения грызунов на предприятии.

В апреле-мае 1997г основные цеха были оборудованы специальными устройствами, разработанными Селищевым В.К. и являющимися его «ноу-хау». Сразу же исчез специфический гнилостный запах в цехах предприятия, а затем постепенно исчезли и крысы.

За прошедшие 8 лет крыс на предприятии практически нет. Единичные крысы, появляющиеся осенью, за 7-10 дней они исчезают, возможен «приезд» крыс на автотранспорте со скотом, но также практически сразу эти особи исчезают с территории предприятия. Потери продукции, основных и вспомогательных материалов, спецодежды, по вине грызунов, отсутствуют.

На вводимых новых объектах Селищевым В.К. производится оснащение новыми устройствами, которые постоянно модифицируются. Разработанная им методика (патент РФ на полезную модель № 36232), имеет целый ряд очевидных преимуществ, особенно важных в пищевой промышленности:

- экологически чисто, без применения ядохимикатов и электромагнитных излучений;
- отсутствие привыкания грызунов к применяемым методам;

-возможность применения устройств в труднодоступных местах (наличие трубопроводов, производственное оборудование);

-применяемое оборудование не мешает технологическому процессу, не требует подключения к электросети, нуждается в минимальном уходе.

Кроме того, установлено, что применяемые устройства и используемые методики позитивно влияют на сохранность продукции, на качество продукции, на ее потребительские свойства и на параметры безопасности продукции.

В связи со спецификой работ, на предприятиях мясной отрасли значительное количество несчастных случаев на производстве (работа при пониженном температурном режиме, работа с ножом, большое количество ручного труда).

После размещения биоэнергетических устройств, количество несчастных случаев на производстве уменьшилось в 1998 г по сравнению с 1996г в 2 раза и осталось на том же уровне в пересчете на 100 работающих. Каких-либо негативных влияний на работников предприятия не замечено.

Методы повышения качества продукции, разрабатываемые Селищевым В.К. и применяемые комплексно с достижениями специалистов предприятия, позволили довести объем производства продукции до 60тн мяса, до100 тн колбасных изделий, до 30 тн полуфабрикатов в сутки при высоком общепризнанном качестве продукции. В настоящее время Клинский мясокомбинат является лидером среди предприятий мясной отрасли. Качество продукции – главный критерий продукции предприятия, что отмечено на Российских и международных выставках.

«Мясокомбинат Клинский» является лауреатом конкурсов «Товар года», «100 лучших товаров России», Продэкспо, Роспродэкспо, Международного фестиваля экономического и культурного сотрудничества, в 2001г Европейское Сообщество наградило предприятие статуеткой «Золотая Европа» за высокое качество продукции, в 2004г предприятие получило звание «Лидер российского качества», а по результатам Международного конкурса «Экологически чистая и безопасная продукция» 27 наименований ассортимента отмечены золотыми медалями, в 2005 на проходящем в Москве международном мясном форуме «Мясная индустрия» по итогам дегустации продукции, предприятие получило четыре «Гран-при» и золотую медаль. Всего продукция предприятия имеет 69 золотых и 15 серебряных медалей по итогам всевозможных конкурсов. Предприятие дважды в 2002г и 2003г являлось лауреатом всероссийского конкурса «Лучшие Российские предприятия» и за высокую экономическую эффективность развития производства награждалось статуетками «Екатерина Великая». В 2001г мясокомбинат Клинский награжден Главной Всероссийской Премией «Российский Национальный Олимп».

В заключении хочется отметить, что методика Селищева В.К. и применяемые им устройства могут быть рекомендованы для борьбы с грызунами, а также для повышения качества продукции и эффективности производства в пищевой промышленности.

Зам.генерального директора по производству
Главный ветеринарно-санитарный врач
ОАО «Мясокомбинат Клинский»



Н.Ф.Лобанова
Н.В.Резвякова